

MURCIARedacción, Administración
y Talleres
JARA GARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 pias.

El Liberal

MURCIASUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Pélas, trimestre 7,50
Número suelta, 15 céntimos

En Asturias son brillantemente rechazados los ataques enemigos

LA CONFERENCIA MEDITERRANEA

Ante jornadas decisivas

Hoy se reunirá la Conferencia Mediterránea convocada para evitar la reiterada piratería que se ejerce contra la libertad de los mares. Nace esta Conferencia entre escepticismos y esperanzas.

La turbia política de Inglaterra, seguida desde que estalló el conflicto español, puso inconvenientes al lógico proceso de estos temas y plomo en las alas a los vuelos optimistas. Realmente, el Forcing Office no fué modelo de claridad ni mister Eden su más exacto representante del sentimentalismo contemporáneo, aunque el profesor Stang parezca dispuesto a darle el premio Nobel como el primer pacifista.

Quizás lo merezca; porque no se resista con tanta serenidad el torpedeo de muchos barcos propios y los bombardeos facciosos en país ajeno, violando el derecho de gentes y abofeteando al mundo con el espectáculo vil de asesinar en masa a mujeres, niños y ancianos desde los aviones de Italia o desde los barcos alemanes, que impunemente bombardean nuestras costas ante el gesto distraído y causado de este eminente internacionalista, que puso por encima de toda justicia la paz, la de Inglaterra y la suya, mientras que un pueblo modesto se desangra por la agresión de las primeras potencias...

Pero dejémoslos de disquisiciones. Los expertos no se atreven a esperar sorprendentes resultados, y los periódicos conservadores de Londres aspiran a que no se traten cuestiones de fondo.

A pesar de todo esto, la Conferencia Mediterránea, con las precauciones de los comentaristas y las taras de la gran figura que la preside, tiene una gran importancia y habrá de tener una gran trascendencia.

Hace mucho tiempo que la política inglesa trabaja para poner sordina a los acontecimientos. Oficialmente no hemos sabido aún cómo se pensaba en Londres del bombardeo de Almería ni de otros acontecimientos recibidos y aceptados con una filosofía digna de la originalidad de crear una nueva escuela.

(Continúa en la cuarta página.)

EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA A LA PRENSA EXTRANJERA

Si a ello se nos obliga, podemos resistir dos o tres años más de guerra, para lo que contamos con medios suficientes

En todo momento, la República ha respetado los derechos de la propiedad privada

VALENCIA, 9.—En una entrevista concedida por el doctor Negrín al enviado especial del "Daily Telegraph" en Valencia, poco antes de partir para Ginebra, ha expresado su confianza en una acción decisiva de la S. de N. contra lo que se ha dado en llamar "ofensiva de los rebeldes y sus aliados, no solo contra España, sino contra todas las naciones democráticas del mundo".

El presidente del Consejo ha manifestado concretamente lo siguiente:

"Estoy convencido de que las democracias de todos los países acabarán por recoger los frutos del triunfo; pero para que la victoria, una victoria por la libertad del mundo entero, no sufra un retraso demasiado considerable, es preciso que las democracias cambien sus procedimientos y aprendan a obrar de manera decidida y eficaz.

Tengo la esperanza de que podrá comprobar en Ginebra que lo han entendido así y que, por lo tanto, prestarán a nuestra causa un apoyo más intenso y fervoroso que el que hasta hoy nos han dispensado.

Desearnos la ayuda de la Sociedad de Naciones, pero al mismo tiempo, por si la diplomacia internacional es excesivamente premiosa, no descuidamos nuestra propia defensa por las armas.

Nuestro Ejército popular ha alcanzado tal preparación y contamos con material en cantidad y calidad para resistir dos o tres años más de guerra si a ello nos viéramos obligados.

El Gobierno —añade— tiene plena autoridad y cuenta con la confianza de los españoles y abriga la convicción de que continuará conservándola. Los diferentes partidos políticos siguen fieles a sus principios, porque España es un país libre, pero permanecen estrechamente unidos en la lucha. En el orden político han demostrado su buena voluntad haciendo generosas concesiones en sus idearios para vigorizar la autoridad del Gobierno.

La Constitución subsistirá hasta que el pueblo español formule su deseo de que se cambie, que necesariamente lo será por sufragio universal libremente expresado. Nuestro pueblo reconoce la necesidad de la mayor firmeza y estabilidad en el período de transición por que hoy está pasando, y expresa su confianza entera en el Gobierno actual, por la plena asistencia y colaboración que le viene prestando."

Interrogado el señor Negrín sobre la posibilidad de un compromiso con los rebeldes, dijo:

"No veo ninguna base para llegar a semejante compromiso, si

El crucero "Libertad" ha entablado combates con el pirata "Canarias" junto a las costas de Argelia

Ministerio de Defensa Nacional
Ejército
de tierra

(Parte oficial facilitada a las 24 horas de ayer.)

CENTRO y LEVANTE.—Sin novedad.

NORTE.—Ayer el enemigo, después de intensa y prolongada preparación artillera y utilizando en gran escala los tanques, atacó fuertemente por el sector de Mazuco. Nuestras tropas efectuaron un ligero repliegue, pero recuperaron en enérgico contraataque las posiciones perdidas y cogieron al enemigo dos ametralladoras, un fusil ametrallador y dos banderas.

Otro ataque de los facciosos sobre Treviso fué rechazado.

En la costa continuó durante la jornada de hoy la presión del enemigo y aunque actuaron en masa la artillería y una columna motorizada, fueron rechazados todos los ataques.

En el sector de Pola de Gordón los rebeldes consiguieron ocupar Peñas Blancas y Magdalena.

Nuestras baterías bombardearon Pravia y lograron introducir dos proyectiles en un edificio donde estaban concentradas fuerzas enemigas.

La aviación facciosa actuó insistentemente sobre la costa.

SUR.—Un grupo de fuerzas propias realizó una incursión en la retaguardia de la zona de Rulles y entabló combate con el enemigo, causándole quince bajas vistas y capturando un prisionero con armamento.

En el sector de Pozoblanco, ligero tiroteo.

La aviación enemiga efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo.

ESTE.—En el sector de Puebla de Albornón nuestras baterías han cañoneado con gran intensidad las posiciones facciosas. La contrabatería enemiga ha sido ineficaz.

La aviación rebelde ha bombardeado y ametrallado la zona entre Fuentetodos y sierra Gorda. Nuestra infantería atacó las posiciones enemigas de dicho sector, infligiendo duro castigo al enemigo.

Se han presentado a nuestras filas nueve soldados con armamento.—Febus.

NOTA DEL MINISTERIO
DE DEFENSA NACIONAL

En ocasión de encontrarse la flota republicana en las proximidades de la costa de Argelia, el día 7 fué avistado el crucero faccioso "Canarias" a las diez y veinte horas.

El crucero "Libertad", buque insignia de nuestra flota, hizo rumbo inmediatamente en demanda del "Canarias", contra el que rompió fuego a las diez y cuarenta, aumentando al máximo su velocidad para no perder contacto con él.

Se sostuvo un duelo de artillería entre los dos buques hasta las

once y cuarenta y cinco. Entonces, al aproximarse nuestros destructores, el "Canarias" huyó, desapareciendo en el horizonte.

La flota, que continuó la misión ordenada, tuvo nuevo contacto a las diecisiete y veinticinco con el "Canarias", sosteniéndose un nuevo duelo de artillería entre este buque y el crucero "Libertad" hasta las diecinueve horas.

Nuevamente el "Canarias", ante la presencia de nuestros destructores, en formación de ataque, hizo rumbo al Norte, desapareciendo en dirección a su base de Palma de Mallorca.

El primer encuentro artillero se efectuó a distancia de 15.000 a 18.000 metros, y el segundo, de 10.000 a 15.000 metros. En el segundo combate se apreció desde el "Libertad" una llamarada en la chimenea de popa del "Canarias", como consecuencia de recibir un impacto, que le hizo suspender el fuego durante diez minutos.

Ambos encuentros fueron precedidos y seguidos de ataques de la aviación facciosa, empleando en el segundo un hidro torpedero, que lanzó varios torpedos contra la primera flotilla de destructores, maniobrando ésta sin novedad.

Nuestros buques, después de mantenerse cruzando durante toda la noche, regresaron en la mañana del día 8 a su base, sin novedad.—Febus.

No es cierto que Bolivia se proponga reconocer a Franco

MADRID, 9.—El encargado de la Legación de Bolivia ha desmentido en absoluto que su país tenga el propósito de reconocer a Franco.—Febus.

Visado por la censura

FRENTE ARAGONES

Los facciosos son desalojados de sus puestos avanzados en el sector de Puebla de Albornón

BELCHITE, 9.—Nuestra artillería ha desplegado extraordinaria actividad en el sector de Puebla de Albornón, bombardeando con eficacia las líneas enemigas y desalojando a los facciosos de sus puestos avanzados.

Los rebeldes han intensificado su labor para localizar nuestras baterías, sin lograrlo, ya que ni siquiera han podido hacerlo con ninguno de los disparos hacia los lugares que ocupaban las avanzadillas republicanas. En esta labor ha intervenido también la aviación facciosa, arrojando gran cantidad de bombas con nulo resultado.

Las tropas del sector de Fuentetodos siguen mostrándose extraordinariamente combativas, constituyendo una pesadilla para los rebeldes, que ven su labor

defensiva en peligro, pues no pueden salir de sus parapetos.

En las inmediaciones de Puebla de Albornón, nuestros soldados han atacado con inusitada energía unas posiciones rebeldes, causando a los facciosos enorme quebranto.

En otros frentes, las patrullas leales de reconocimiento descubrieron concentraciones y movimiento de tropas. Sobre algunas de ellas nuestra artillería y nuestra aviación descargaron sus proyectiles, que consiguieron destruir determinadas obras de fortificación.

La aviación facciosa se presentó sobre nuestras líneas para contrarrestar esta actividad; pero los antiáereos la obligaron a volar a enorme altura, impidiendo sus reconocimientos y bombardeos.—Febus.

Información local y regional

UNA CONVERSACION CON EL CONSEJERO DE ABASTOS

Se actuará con la máxima energía para lograr el normal suministro de los mercados

Se van a establecer rondas volantes para practicar registros

Nos hemos entrevistado con Emilio García, consejero municipal de Abastos, bajo cuya dirección se desarrolla todo cuanto concierne al abastecimiento del vecindario murciano. Emilio García, viejo amigo y compañero nuestro, pone en esta ingrata labor todo su entusiasmo y sus grandes condiciones de organización, aunque, claro está, toda esa magnífica disposición suya sería totalmente estéril si no se le prestara la general ayuda que precisa. Todos, proveedores y adquirentes, han de poner de su parte tantas facilidades se necesitan, a fin de que llegue a ser un logro la absoluta normalidad en el abastecimiento de la población y su término municipal. La resistencia a acatar las disposiciones del Gobierno en la materia es suicida. Sólo infortunios puede acarrear esta labor obstruccionista a los que, consciente o inconscientemente, se alían con el fascismo, formando parte de la más peligrosa "quinta columna". Las últimas decisiones del Gobierno de la República, para obligar al general cumplimiento de lo dispuesto sobre tasas de artículos alimenticios, encierran una advertencia de suma gravedad para los infractores y una reducidísima escala de sanciones que tiene como pena mínima la de treinta años de internamiento en campos de trabajo.

El consejero de Abastos nos concede unos minutos, en medio del farrago en que se desenvuelve, para informarnos sobre la marcha de las operaciones en la acción emprendida contra los enemigos internos del pueblo trabajador.

Nuestra primera pregunta es sobre los efectos que la tasa ha producido en el mercado.

—En general—nos dice—, los efectos han sido favorables, especialmente por la reacción ciudadana que se ha operado. Donde mayor tendencia de rebeldía se observa es entre los huertanos vendedores de patata, aves, huevos, etc. Tengo el proyecto de establecer rondas volantes, cuya misión será la práctica de minuciosos registros por los lugares en que se sospeche hay ocultaciones, incautándose de todos los géneros sustraídos a la venta, que serán puestos a disposición del público a los precios de tasa, y siendo enviado el infractor a disposición del señor fiscal del Tribunal Popular de la provincia, para que sea aplicada la ley a los culpables de estos graves delitos contra la causa que todos defendemos.

—¿Ha sido ya impuesta alguna sanción por estos motivos?—le preguntamos.

—Sí; ya ha habido necesidad de imponerlas, y de distintas cuantías, según la gravedad de la infracción. A los que se ha encontrado géneros sin declaración ni guía, aunque hayan sido vendidos a precio de tasa, les han sido incautados. A quienes no respetaron la tasa ni estaban provistos de guía se les ha incautado el artículo y han sido puestos ellos a disposición del gobernador civil. Otros que incurrieron en falta por ignorancia o buena fe bien probada han sido sancionados con multas, incautaciones o puestos a disposición de la autoridad gubernativa, según los casos.

—¿Cuándo será normalizada la venta de carnes?

—El suministro y venta de carnes está en vías de normalidad, previo acuerdo establecido entre Intendencia y el gremio de carniceros, bajo el control siempre de la Consejería de Abastos. Si esta solución no diera resultado satisfactorio, existe el propósito del Ayuntamiento de adquirir carnes para la venta directa. Y a propósito de este artículo, y por las relaciones que con el mismo tiene, he de hacer resaltar el profundo disgusto con que esta Con-

sejería ve la resistencia que al cumplimiento de lo dispuesto vienen realizando los almacenistas de granos y piensos, que no se han acordado hasta ahora de establecer el racionamiento y de enviar grandes cantidades a los molinos, para retenerlas allí con el pretexto de su molturación. Me propongo realizar la incautación de estos géneros para hacer un equitativo reparto a los criadores de ganados.

—El comercio de ultramarinos, ¿ha acatado la tasa fijada?

—Sí; a pesar de que muchos de los comerciantes han experimentado importantes pérdidas. Todos han puesto a la venta cuantos productos tenían en existencias. Es de justicia reconocer y elogiar su sacrificio, que debe servir de ejemplo a los proveedores huertanos. Y más, teniendo en cuenta que éstos son los que en mejores condiciones de vida se hallan desde que estalló el movimiento sedicioso, ya que en su casi totalidad disfrutaban gratuitamente del producto de las tierras. Además, en la huerta de Murcia escasea el jornalero, que no llega ni a un veinte por ciento de la población huertana, siendo, en cambio, de un ochenta por ciento la masa de los que por sí y sus familiares cultivan las tierras. No pueden, pues, alegar elevación en el costo de la producción por el alza experimentada por los jornales.

—Parece que existen algunas deficiencias en el suministro de la leche. ¿Qué medidas se proponen adoptar para normalizarlo?

—Los lecheros alegan que en estos momentos (después de ser aplicada la tasa) no pueden producir la cantidad normal de leche, por la falta de pastos. Les he emplazado a entregar relaciones en las que conste el ganado que poseen y su producción normal, a fin de que si el gremio no responde de suministrar la leche en la cuantía necesaria y al precio determinado, estudiar el medio de que el Ayuntamiento se encargue de este servicio, que

es de una gran importancia por lo que a la alimentación de enfermos y niños se refiere.

—¿Ha quedado ya resuelto el litigio entre los Ayuntamientos de Cartagena y Murcia relativo a la adquisición del pescado del mar Menor?

—Este asunto está en vías de una próxima solución, por haberse ya llegado, en principio, a un acuerdo con el Ayuntamiento de la ciudad hermana. Buena prueba de ello es que ya han sido publicadas las tasas del pescado, a los tipos que para cada clase han sido fijados de común acuerdo, y que resultan muy asequibles al pueblo.

—¿Cuál es el problema que más te preocupa en orden al abastecimiento de Murcia?

—El problema del pan. Luchamos con dificultades extraordinarias para la adquisición de trigo. Por los numerosos intereses encontrados que han de sortearse, por lo dificultoso de los transportes, etc., este problema es el más grave de cuantos tenemos planteados, y a decir verdad no puedo dar seguridades absolutas sobre la continuidad del abastecimiento de pan. Luchamos y lucharemos, claro está, para conseguir la normalidad. La Consejería de Abastos pisa terreno firme para el desarrollo de su importante función, y si encuentra enemigos a su paso, tendrá que recurrir a irreparables medidas, en defensa de los primordiales intereses que le están confiados.

Puedo asegurarte—termina diciéndonos Emilio García—que ni el alcalde, que realiza una labor infatigable y entusiasta, ni yo, hemos de resultar vencidos por las fuerzas emboscadas al servicio de la facción.

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias

HEMORROIDES (Almorranas) CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3

AUTOEXPRES CERTIFICADOS DE PENALES
MURCIA: Riquelme, número 16. Teléfono 14-61
CARTAGENA: Carmen, número 68. Teléfono 14-61

A las viudas y padres de combatientes MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTE
Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ
Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
Para informes por correo, mandar sello para la contestación

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
CARNETS DE CHOFER PRIMERA Y SEGUNDA CLASE
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, viernes, de 5 a 12,30, el reportage de guerra **NUESTROS PRISIONEROS** y la super-joya hablada en español **DAVID COPPERFIELD**

El próximo lunes, "El fantasma va al Oeste", en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 5 a las 10,30, la original super-comedia **CARAVANA DE BELLEZAS**
El sábado, "Ana Karenina".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 5 a las 12,30, el reportage de actualidad **ESPAÑA AL DIA NUM. 16** y la comedia en español

EL HIJO DEL CARNAVAL
Lunes: "Currito de la Cruz".

SALON SPORT VIDAL

El próximo sábado, día 11, **EL JINETE DEL DESIERTO** y la obra en español **ESPERAME**.

NOTICIAS

PERDIDAS.—De un carnet del Partido Comunista y un salvoconducto, expedido a nombre de Diego Córdoba Bastida, del Rincón de Seca.

Pueden entregar dicho carnet en esta Administración.

—A Juan Zamora Bernal se le ha extraviado un certificado de trabajo de los Talleres de Aviación, conteniendo diez pesetas con cincuenta céntimos, en el trayecto comprendido desde el Paseo de Corvera a la Puerta de Orihuela (Carretera de Montegudú).

Se ruega a quien pueda haberlo encontrado lo entregue en los Talleres de Aviación del Paseo de Corvera.

—Habiéndose extraviado al soldado del 6.º Batallón de Transportes, Manuel García Ortega, una cartera conteniendo el carnet militar de dicho Batallón, en el trayecto comprendido entre la Plaza de Camacho y calle Rillo, se ruega a la persona que lo encontrara la entregue en la Jefatura del mismo, sita en la calle de Capuchinas (Casa Ford).

NATALICIO.—En Raal ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño Victoria Ibáñez, compañera del presidente de la Sociedad del Raal, Pedro Calderón.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

VIDA POLITICA

Las Juventudes Socialistas Unificadas Radio Tomás López, Albatalla (Murcia), cita a todos los camaradas de este Radio, militantes y simpatizantes, para que asistan a la Conferencia que se ha de celebrar el día 10 de septiembre en el local Casa de la Juventud, en la cual interviendrá el camarada Piñuela.

Se cita a los militantes del Partido Comunista pertenecientes al Sindicato del Transporte "La Veloz", tanto de Murcia como de la provincia, a una reunión que se celebrará hoy viernes a las nueve de la noche.

Las Juventudes Socialistas Unificadas, Circulo Este, cita a todos los militantes de este Circulo para que sin excusa ni pretexto asistan a la Conferencia que dará el alcalde de Murcia camarada Piñuela, a las ocho y media del día de hoy, en el Comité Local, (Casa de la Juventud).—El secretario de Organización.

DEL GOBIERNO CIVIL

UN VIAJE A ALGUAZAS

El gobernador se trasladó ayer al vecino pueblo de Alguazas con objeto de resolver algunos problemas de índole local.

Estuvo algunas horas entre los elementos directivos del pueblo, quedando solucionadas las pequeñas diferencias existentes.

EL CAMARADA BLANCA

Ayer tuvimos el gusto de saludar, después de breves días de ausencia en visita familiar, al secretario particular del gobernador, camarada Francisco Blanca.

Vida obrera

El Sindicato Unico Mercantil (C. N. T.) cita a sus afiliados a la Asamblea general extraordinaria que se ha de celebrar en el domicilio social, hoy viernes, a las siete y media, en primera convocatoria, y a las ocho en segunda.—El secretario.

La Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, comunica a los maestros que perciben sus haberes por mediación de la F. E. T. E., que pueden pasarse por el domicilio social, Casa del Pueblo, para hacerlos efectivos.

Sociedad Colombicultora de Palomas Buchonas

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los aficionados y poseedores de palomas que el día 20 del presente mes terminará el plazo para la admisión de socios. Transcurrida dicha fecha, se procederá con arreglo a lo dispuesto en el reglamento del ministerio de la Guerra de 21 de julio de 1932, por que se rige esta Sociedad.—La Directiva.

CITACION

Por el presente anuncio se cita a todos los socios de esta entidad para que asistan a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar en el domicilio social el día 12 del actual, a las diez y media horas de su mañana, con objeto de tratar de asuntos de interés, rogando la puntual asistencia. Murcia 6 de septiembre de 1937. El secretario, R. Manzano.

Murcia-Park

Hoy, viernes, gran función organizada a beneficio de la **CRUZ ROJA**: Los reportages de la guerra contra el fascismo **BAJO EL SIGNO DE BERTARIO Y EL CERCO DE HUESCA** y estreno de la super-producción sonora de formidable éxito **LA VENUS NEGRA**, por la famosa vedette internacional Josefina Baker. Sábado: "Toda una mujer".

LEGALIZACION AUTOMOVILISTA

LEANDRO

LE FACILITARA EL

Certificado de Penales

la patente de su coche

el cambio de propiedad

y el carnet de chófer

JARA CARRILLO (Frente EL LIBERAL)

MURCIA TELEFONO 1-2-3-4

SE NECESITA PERDIDA

Obrero electricista especializado en lo concerniente a automóviles. Jornal, 18,25 diarios. Razon: Industria Obrera de A. T. (Alsina - Graells).

Sección por palabras

AMA de cría para su casa, de 28 años de edad, leche de cinco días. Razon: Calle Sandoval, número 8, 2.º, preguntando por Carmen Torres Caravaca. (2)

INCHAURRANDIETA Plaza de Lenin (antes Media Luna). Se venden bicicletas y accesorios, gramófonos y discos.

De un maletín conteniendo tres vestidos, tres pañetes de tabaco de 4,20, de color marrón, en la estación de M. Z. A. Se gratificará y agradecerá a quien lo entregue a Andrés García, San Lorenzo, 18.

PERDIDA

Una cartera con varios documentos y 110 pesetas, a nombre de Antonio Ortiz España. Gratificaré su entrega en San Benito, C. N. T. Sindicato.

Administración **EL LIBERAL**
Teléfono 1606

LAS SUBSISTENCIAS

B A N D O

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Cuando recibió ayer el gobernador a los informadores de Prensa, les manifestó que será inflexible con todos aquellos que intenten burlar el decreto del Gobierno sobre la tasa. Seré tan severo en esto —agregó— como en el saneamiento de la retaguardia, pues tan fascistas son los que maniobran contra el régimen, como los que saquean las disposiciones de los hombres que rigen la República. Los ocultadores de artículos de primera necesidad se los considerará como agentes del fascismo.

los, el alcalde hace constar que hasta ahora y aparte algunos casos que se van sancionando, tanto en el caso de la población como en otros lugares del término municipal, el huertano ha acatado las órdenes del Gobierno en contraste alentador de lo que han hecho los de otras regiones españolas, que han originado graves complicaciones en la solución de estos problemas.

El acaparador, el logrero y el fascista están lo mismo en la capital que en la huerta; pero hay que descubrirlos y sancionarlos, castigando a los que se olvidan o recuerdan demasiado la actuación republicana de los huertanos, pretendiendo turbiamente enfrentar a la ciudad y la huerta.

RECOMENDACION AL VECINDARIO

Con referencia a los productos de la huerta, dijo ayer el alcalde que aparte los huevos y aves, que han sido escasos, los demás artículos se han vendido durante estos días, tanto en Lonja como en plazas y mercados, poco más o menos en igual cantidad que antes de la tasa; pero esta normalidad no ha sido apreciable porque el vecindario, alarmado por un motivo o quizá influenciado por gentes interesadas en producir alarmas y debido también a la baratura de los precios, se ha provisto exageradamente de artículos, por lo que existiendo un abastecimiento casi normal, se ha apreciado escasez en determinados géneros.

EL MERCADO DE AYER

El mercado semanal se efectuó ayer con normalidad. Los pocos huevos y aves que se vendieron fueron realizados en las primeras horas de la mañana. En cambio, los demás artículos,

URODONAL específico del reuma

los, como frutas y verduras, se expendieron durante toda la mañana.

Hubo bastante animación en las transacciones del mercado de animales.

El buen sentido se va imponiendo.

LOS QUE BURLAN LA TASA

Denuncias municipales

Por la Guardia municipal han sido presentadas las siguientes denuncias por las infracciones que a continuación se expresan: Manuel Guillén Sánchez, dueño del horno de la calle de Fermín Galán, por dar 50 gramos de falta en 900 de pan.

José Hernández Alarcón, de La Alberca, por dejar de suministrar en el horno de su propiedad la ración correspondiente de pan a varios carnets pertenecientes al establecimiento de su propiedad.

José Fenoc, dueño de la caseta de embutidos establecida en la plaza de las Flores, por dar en 170 gramos de longaniza imperial 20 gramos de falta.

Denuncias gubernativas

Alonso Rodríguez López ha sido detenido e ingresado en la cárcel por vender artículos de primera necesidad a precios superiores a la tasa.

Francisco Martínez Vicente, José Sánchez Bermejo y Pablo Trabañón Gómez han sido ingresados en la cárcel por ocultar a la venta y precio de tasa un saco de garbanzos.

Francisco Fernández Oliva ha sido ingresado en la cárcel por negarse a vender en su establecimiento los géneros al precio de tasa.

Agentes de Vigilancia han intervenido 1.100 kilos de garbanzos que se hallaban ocultos en la posada del Malecón, propiedad de Carlos Molina Sánchez.

Isabel Almela Palazón ha sido denunciada por vender el carbón con falta de un kilo en cada seis.

NOTA DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA (U. G. T.)

A pesar de que nuestra Federación Nacional en el momento oportuno hizo constar públicamente su apoyo al Gobierno de la República, con arreglo a la

última disposición ministerial sobre la tasa de artículos de primera necesidad, este Secretariado Provincial recomienda muy encarecidamente a todas las secciones de la provincia la necesidad de respetar dicha disposición e incluso intervenir activamente en pro de su cumplimiento, denunciando a las autoridades competentes todos cuantos casos de ocultación se puedan sospechar, al objeto de que se proceda a hacer la investigación oportuna e imponer las sanciones que proceda a los boicoteadores de la República que creen que con su proceder podemos volver a la situación caótica a que habíamos llegado en el problema de abastecimiento.

Es obligación indispensable el cumplimiento de las instrucciones de nuestra Federación y de las disposiciones del Gobierno en estos momentos de lucha contra el fascismo criminal, teniendo en cuenta que de esta manera ayudamos a la guerra al objeto de conseguir en un plazo no muy lejano la victoria definitiva.

Al mismo tiempo recomendamos a las autoridades competentes procuren regular también los precios de otros artículos procedentes de la industria, ya que en la primera medida sólo se ha tenido en cuenta los productos agrícolas que no es lo suficiente para normalizar la vida en general de la clase trabajadora.

Murcia, 9 de septiembre de 1937.—El secretario, Ignacio Murcia.

NOTAS DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Importante

Advierte esta Consejería, tanto a los comerciantes que les ha correspondido queso, como a los poseedores de carnets consignados en los mismos, que por error figura en la nota publicada ayer en la Prensa, que el queso sería vendido a razón de cincuenta gramos por persona, no siendo así, ya que la ración fijada es la de cuarenta gramos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Esta Consejería hace constar que el precio de tasa señalado para la venta del carbón, es en el establecimiento y que el particular que desee que este carbón le sea servido a domicilio, tendrá que abonar un tanto por ciento prudencial por el transporte.

Esta Consejería Municipal de Abastos ordena a los industriales y comerciantes de ultramarinos que tengan en su poder existencias de miel, que ésta sea vendida al público y a los industriales al precio de tasa y en cantidad de un kilo como máximo a los primeros y de cinco kilos a los segundos.

Lista de precios de artículos no tasados anteriormente

Acete refinado, 2,95 pesetas kilo al productor o fabricante y 2,95 pesetas litro al detallista; simiente de habas, 1,00 y 1,20; queso de Albox, 7,55 y 8,60.

Lechugas, 0,25 pesetas docena al productor y 0,40 al detallista.

Reparto de alubias y azúcar

Mañana sábado, de doce a dos y de cuatro a siete, podrá pasar por el sitio de costumbre, a retirar las órdenes de entrega de azúcar y alubias, todos los comerciantes del casco y todos los delegados de Huerta y Campa.

Tanto las alubias como el azúcar se pondrán a la venta a partir del lunes, día 13, cortando los tickets correspondientes 13-19 de septiembre.

Ración por persona de alubias: 100 gramos; precio, 1,50 pesetas kilo.

Ración por persona de azúcar: 150 gramos; precio, 2,10 pesetas kilo.

Murcia, 10 de septiembre de 1937.—El consejero de Abastos, Emilio García.

AVISO DE LA CONSEJERIA PROVINCIAL DE ABASTOS

Para dar cumplimiento a la orden de la Presidencia del Consejo de ministros de fecha 3 del

Don Vicente Sarmiento Ruiz, gobernador civil de esta provincia

HAGO SABER: Que teniendo conocimiento de la actitud un tanto rebelde de cierto sector de contribuyentes a la Hacienda pública a satisfacer los legítimos y obligatorios impuestos del Tesoro, no obstante las moratorias que a este fin han sido concedidas por el Gobierno de la República, en evitación de tener que emplear procedimientos coercitivos para la total realización de estos débitos, y como quiera que, a pesar de estas prórogas, sigue imperando cierta apatía al cumplimiento de los deberes tributarios, ocasionando con ello una merma considerable en la fuente de ingresos por que en la actualidad se nutre el Estado para poder hacer frente a un sinnúmero de necesidades que lleva consigo esta guerra, a todos los contribuyentes en general que se hallen comprendidos como deudores a la Hacienda pública les prevengo:

Que finalizado el día 10 de septiembre de 1937 el plazo en que expira el período voluntario de cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado, tendrá un nuevo plazo en primer período de apremio desde el 20 al 30 de septiembre, y transcurrido éste, se procederá al embargo y cierre de aquellos establecimientos que no estuvieran al corriente del pago de la contribución, bien entendido que no se exceptuará de esta sanción a aquellas industrias o comercios explotados en forma colectiva, corriendo los mismos riesgos que las explotadas individualmente, exigiendo además las responsabilidades inherentes, si las hubiere, a aquellos responsables que por negligencia hubiesen dejado incumplido este deber.

A los poseedores de fincas, tanto rústicas como urbanas, bien se hallen en poder de sus legítimos poseedores o usufructuarios, así como de partidos políticos, centrales sindicales o consejos de explotación, les será aplicado con todo rigor el artículo 8.º del decreto del ministerio de Hacienda y Economía de fecha 15 de julio de 1937, publicado en la "Gaceta" el día 17 del mismo mes, que dice:

"No se concederán créditos por la Banca ni por el Estado, ni beneficios para la provisión de semillas, abonos, ganados, maquinaria, combustible, lubricantes ni cualquiera otra materia, ni se admitirán instancias en Bancos ni oficinas públicas a ninguna persona, individual o colectivamente, que no justifique hallarse al corriente en el pago de cuantas contribuciones o impuestos afecten a los bienes, industrias o empresas de que sean dueños, poseedores, usufructuarios o usuarios."

Además, se procederá al embargo de todas las cosechas y al lanzamiento de los deudores, al propio tiempo que se les declarará factiosos, por sabotear con su contumaz resistencia al pago la obra del Gobierno.

Prevengo a todos los Consejos Municipales de la obligación en que se hallan de exhortar a todos los ciudadanos al cumplimiento de sus deberes fiscales, con advertencia de las sanciones que en otro caso incurrirán, dándome cuenta de aquellos que con su actitud activa o pasiva obstaculicen la labor recaudatoria.

Todos los presidentes de los Consejos Municipales de esta provincia darán al presente bando la mayor publicidad posible, a fin de que llegue a conocimiento de todos los ciudadanos.

Murcia, a 9 de septiembre de 1937.—El gobernador civil, Vicente Sarmiento.

Los individuos comprendidos entre los dieciocho y veinte años se presentarán en un plazo de diez días ante los Consejos municipales

LO QUE DICE LA "GACETA"

VALENCIA, 9.—La "Gaceta de la República" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ordenando que los ministerios comuniquen a la Presidencia, urgentemente, el personal indispensable que debe continuar prestando sus servicios en Madrid. Todos los demás funcionarios habrán de desplazarse a los destinos que se les encomienden, o, en su defecto, a Valencia, en el término de quince días.

Disponiendo que durante el mes actual los funcionarios jubilados y retirados y todos los pensionistas trasladen su residencia a localidades ajenas a la provincia de Madrid.

Disponiendo que se establezca un campo de trabajo en las

tierras, hoy sin cultivar, de la margen izquierda del río Segura.

Disponiendo que los individuos comprendidos entre los dieciocho y veinte años se presenten a los Consejos municipales del 10 al 20 del actual, a los efectos de la instrucción premilitar. Febus.

De la Confederación Hidrográfica

VISITA A LOS PANTANOS

El delegado del Gobierno en la Confederación, López Ambit, se encuentra en visita de pantanos durante dos o tres días.

Probablemente regresará hoy del recorrido.

CEMENTOS
Portland Landfert
Floridablanca, 75.-Tel. 2.506
Murcia

Pro funcionamiento Universidad

UN TELEGRAMA DEL PARTIDO FEDERAL

"Ministro Instrucción pública. Valencia.

Acuerdo suprimiendo funcionamiento nuestra Universidad, conmovido pueblo y todas clases sociales murcianas.

Aspiración unánime, sea revocada la orden, si no lo impiden motivos justificados.

La Murcia abnegada que no ha dicho a nada que no merezca se le atienda.—Por los Comités provincial y municipal del Partido Federal, Enrique Hernández y Antonio Gálvez.

IDEAL CINEMA SOLAR DE CAPUCHINAS

Hoy, viernes, de 8 a 12,30, la gran super - producción Metro, hablada en español, titulada

HONDURAS DEL INFIERNO

Por Roberto Montgomery
Mañana, sábado, "Tempestad al amanecer", en español.

EVITE ENFERMEDADES
BEBIENDO AGUA FILTRADA CON
FILTROS BURDIEL
(Acoplados al grifo del agua.)
FLORIDABLANCA, NUMERO 75. ---:---: TELEFONO 25-06
MURCIA

Temperatura del día 9
de septiembre de 1937

Máxima...	33,8
Mínima...	20,0
Humedad aire...	13,70
Lluvia en m/m...	0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL
URBANOS:

Dirección...	1130
Redacción...	1321
Administración...	1306
Apartado de Correos	54

La Conferencia Mediterránea

(Viene de la página primera.)

¿Qué se resolverá en esa Conferencia? A pesar de todo, cosas muy importantes. Ya no cabe la simulación ni la displicencia. Cuando los torpedos de la piratería se adueñan de los mares, los gestos de aburrimento elegante hay que dejárselos en los salones de té y actuar con todas las consecuencias; es decir, dando la cara que verdaderamente tiene cada uno a la gravedad auténtica de los problemas.

Ya no está sólo el interés de la pobre España, acosada por todas las furias del fascismo. Las grandes potencias democráticas, aquellas que debieron infundir respeto y terror a los que a costa de la miseria nacional se han armado para ejercer un chantaje político, se ven ultrajadas sin freno ni medida gracias a su condescendiente pasividad.

Bastará un ademán digno para que los majos de Europa se refugien en sus madrigueras y sólo saigan de ellas para tender la mano de mendigo implorando compasión, que es lo que al fin y al cabo necesitan, siquiera sea por los millones de seres que están bajo el dominio de esa tiranía negra y miserable.

No tienen la culpa los pueblos del desvío de sus rectores. El fenómeno político permite cosas muy raras. Ni Alemania ni Italia quieren la guerra ni el rencor. Pero Hitler y Mussolini, llevados de un trágico histrionismo, condenan a su raza y a sus pueblos a una constante inquietud que la aleja del trabajo y de la vida, procurando envenenarla con reivindicaciones nacionalistas, que tendrían su gestión y su desarrollo en medios más civilizados y más certeros.

Majeza y chulería miserable sobre un disimulado fondo de diplomacia protocolaria. El valor moral de estas acciones tiene su tasación en los más bajos fondos de la conciencia.

Saben los países que participan en la Conferencia Mediterránea cuál es la exacta psicología de los perturbadores, dónde está el remedio y de qué forma las baladronadas impertinentes se transforman en facilidades melifluas cuando la decisión y la energía se ponen frente al histrionismo.

¿Resolverá de una vez el problema la Conferencia que empieza hoy? Los expertos tienen sus dudas. Pero a lo mejor no debe haberlas. Empezamos a vivir jornadas decisivas y trascendentales. Las actividades internacionales en nada habrán de parecerse a las grises reuniones del Comité de No Intervención.

Repercusiones mundiales de la guerra española

Italia teme a un choque con la U. R. S. S. en la Conferencia del Mediterráneo

Y propone se lleve el pleito al Comité de Londres... donde también encontraría la valentía y la inquebrantable firmeza de los delegados soviéticos

ROMA, 9. — La respuesta de Italia a la invitación francobritánica para asistir a la Conferencia Mediterránea fué entregada esta mañana por el ministro de Negocios a los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra.

En ella se propone que el problema del Mediterráneo sea sometido al Comité de Londres y no constituye una firme negativa a aceptar la invitación, estimando que sin la participación italiana no tendría la Conferencia ninguna significación.—Febus.

EN LOS CIRCULOS OFICIALES FRANCESES SE DICE QUE LA CONFERENCIA MEDITERRANEA SE CELEBRARA AUNQUE SE ABSTENGAN ALEMANIA E ITALIA

PARIS, 9.—En los círculos oficiales no se quiere hacer comentarios a la situación creada por la negativa de Alemania e Italia a participar en la Conferencia Mediterránea, limitándose a decir que la Conferencia se celebrará, a pesar de dicha abstención.

Asistirán a ella representaciones de Inglaterra, Francia, Yugoslavia, Grecia, Bulgaria, Rumanía, Turquía, Egipto y Unión Soviética.

Italia ha declarado en su contestación que no puede asistir conjuntamente con la U. R. S. S., y el argumento que expone de que el pleito debe ser sometido al Comité de No Intervención es una evasiva simple, puesto que en Londres tendrá que encontrarse con la U. R. S. S., cuyos embajadores han tenido tantas veces violentos encuentros.

Hoy lo más interesante es la conferencia que celebran en París Eden y Delbos.

Se sabe que Francia e Inglaterra están dispuestas a obtener en

Nyon un resultado tangible y práctico.—Febus.

"MUSSOLINI HA COLOCADO A SU PAIS EN UNA SITUACION GRAVE", DICE EL DIARIO "YORKSHIRE POST"

LONDRES, 9. — El "Yorkshire Post", que refleja la opinión de Mr. Eden, dice hoy lo siguiente:

"Al negarse el Gobierno de Roma a ocupar un puesto en las deliberaciones de Nyon, pone un matiz final a las progresiones hechas recientemente hacia una aproximación italo-británica.

Mussolini ha colocado a su país en una situación grave y no lo ignora".—Febus.

GLJON, 9. (Servicio especial Febus.) — Los facciosos han continuado durante todo el día de hoy sus ataques por los frentes orientales asturianos, es decir, por el sector de Llanes.

Por la mañana, con una actuación enorme de su artillería apoyados por los barcos piratas desde el mar y por numerosa aviación, atacaron nuestras posiciones entre Celorrio y Balmasi, donde hace dos días hicimos a los facciosos una espantosa carnicería.

Nuestras fuerzas, con elevado espíritu, aferradas al terreno, lograron rechazar brillantemente todos los ataques, haciendo a los rebeldes gran cantidad de bajas y obligándoles a desistir de sus propósitos y a reintegrarse a sus posiciones en completa derrota, no habiendo conseguido avanzar ni un solo paso.

También intentaron los rebeldes otro ataque por el sector de Mazuco. Esta operación fué igualmente brillantísima para nues-

Los radical-socialistas franceses, ante la agresión fascista a España

En la vida de un pueblo dispuesto a mantener su grandeza, hay horas en que tendrá que decir: ¡No!

Es preciso que Francia de la sensación de un pueblo valiente, amigo y fuerte

pronto a asegurar su propia independencia y su libertad

PARIS, 9.—M. Deladier ha pronunciado esta tarde un discurso dedicado en su mayor parte a la situación exterior.

Comenzó reconociendo la obra llevada a cabo por los señores Chautemps y Bonet, dentro de las dificultades interiores y exteriores que ha encontrado y encuentra aún el segundo Gobierno del Frente Popular.

Sobre la situación internacional, dijo:

"Francia ama apasionadamente a la paz, en la garantía del derecho a todos los pueblos para que gocen de una vida de dignidad y libertad. Esto no supone, desde luego, que ninguno de ellos esté resuelto a evitar riesgos para deshacer cualquier agresión.

Cualesquiera sean las dificultades presentes, continuamos fieles a estas ideas y seguimos tenaces en nuestro esfuerzo. Ahora

bien; esto no quiere decir que en los actuales momentos debamos estar ciegos ante empresas que tienen por objeto atentar grave-



M. Deladier

mente a los intereses esenciales e incluso a la seguridad de nuestra Patria. Cualquiera que fuere nuestro deseo de permanecer fieles a la política de No Intervención, no podemos admitir que ésta sea una trampa para destruir la libertad de nuestras comunicaciones con nuestro impe-

rio africano y dejar que pese una amenaza sobre nuestra frontera de los Pirineos.

En la vida de un pueblo resuelto a mantener su grandeza hay horas en que tendrá que decir: ¡No!

Todos estos acontecimientos dramáticos deben fortalecer nuestra voluntad y llevar al más alto grado de eficacia nuestra defensa nacional. En la hora en que, a través del mundo se pronuncia la frase de "Desgraciados los débiles", es preciso que Francia dé la sensación de un pueblo valiente, amigo y fuerte, pronto a asegurar su propia independencia y su libertad.

El partido democrático y nacional, partido radical-socialista, no debe cesar de hacer un llamamiento a esta profunda voluntad de nuestro pueblo, que jamás se resigna a la paz de las servidumbres."—Febus.

Ha sido suspendido indefinidamente el diario "C N T"

MADRID, 9.—Ha sido suspendido por tiempo indefinido el periódico "C N T".—Febus.

CONTINUA SU VIAJE A GINEBRA EL DOCTOR NEGRIN

PARIS, 9.—El jefe del Gobierno español, doctor Negrin, ha salido a las doce, en avión, para Ginebra.—Febus.

LA QUINTA DIVISION DE TORPEDEROS FRANCESES RECIBE LA ORDEN DE ZARPAP PARA EL MEDITERRANEO

PARIS, 9.—El ministro de la Marina de guerra ha facilitado el comunicado siguiente:

"Se ha ordenado a la Quinta División de Torpederos que esté dispuesta para zarpar al Medi-

terráneo, donde reforzará a la división de la flota encargada actualmente de proteger la navegación de los barcos mercantes."—Febus.

SALE PARA PARIS MR. EDEN ACOMPAÑADO POR VARIAS PERSONALIDADES INGLESES

LONDRES, 9.—Esta mañana ha marchado a París el subsecretario permanente del Foreign Office.

A las dos de la tarde, y en avión, han salido el señor Eden, el primer lord del Mar y el jefe del Estado Mayor de la Armada."—Febus.

DESDE NORTEAMERICA FIDELIDAD A FRANCO QUE RESPETE LA VIDA DE LOS PRISIONEROS DE SANTANDER

NUEVA YORK, 9.—Un grupo de veintiséis personalidades políticas, universitarias y eclesásticas ha dirigido un telegrama a Franco, insistiéndole en que respete la vida a los dos mil prisioneros republicanos de Santander.

Entre los firmantes figura el sabio Einstein.—Febus.

UN BUQUE INGLÉS, CAPTURADO POR UN TORPEDERO REBELDE

LONDRES, 9.—Se sabe que el vapor inglés "Stanwold" fué capturado ayer por un torpedero rebelde en aguas territoriales españolas.—Febus.

SE CONFIRMA LA DIMISION DEL DOCTOR SCHAHT, POR DISCREPANCIAS CON LOS DIRIGENTES NAZIS

BERLIN, 9.—Se confirma la inmediata dimisión del doctor Schaht, que fué nombrado ministro de Economía Política Hindenburg en su lecho de muerte. Se quiere justificar esta dimisión en el hecho de que los múltiples cargos que desempeña le impiden atender a sus deberes ministeriales.

La verdad es que obedece a discrepancias de índole económica con los dirigentes nazis.—Febus.

FRENTE DEL NORTE

Son rechazados los rebeldes en todos sus violentos ataques

tras tropas. Con la misma moral fueron rechazados todos los intentos rebeldes, a quienes se hizo retroceder en completo desorden sin haber conseguido un palmo de terreno.

La aviación facciosa bombardeó intensamente nuestras posiciones, aguantando nuestros soldados con estoicismo el bombardeo.

Por su parte, nuestra aviación ha realizado dos importantes servicios: por la mañana bombardeó el aeródromo de la Virgen del Camino, en León, ametrallando a dos aparatos que allí había y ocasionándoles bastantes daños.

Después bombardeó una concentración enemiga que observó entre Llanes y Meré y una columna motorizada que iba por la carretera, para lo cual descendieron nuestros aviones a escasa altura y la ametrallaron y disolvieron, causándoles bastantes bajas. Cuando realizaba nuestra aviación este servicio, se presentaron cuatro monoplanos y once

Fiats enemigos, que entablaron combate con los cazas republicanos, y éstos les obligaron a huir. Un Fiat fué tocado sensiblemente, pues se le vió cabecear y perder altura.

Los efectos de la aviación rebelde sobre el pueblo de Busera han sido enormes, por el gran número de potentes bombas que ha arrojado y que han dejado al pueblo casi destruido por completo.

En el sector de Oviedo hubo duro cañoneo enemigo, sin consecuencias.

En el frente de León, los facciosos, apoyados por la artillería y con bastantes fuerzas, atacaron nuestras posiciones del sector de Gero, cerca de Pola de Gordón. Se luchó durante todo el día con enorme intensidad, y aunque hubimos de efectuar un pequeño repliegue, nuestras fuerzas están contraatacando con gran entusiasmo y valentía, ignorándose el resultado de la lucha.—Febus.